
 
 
 

Ata da 31ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

Às 17h11min (dezessete horas e onze minutos) do dia 08 (oito) de maio do ano de 2025 (dois 

mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 

Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 

Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 

Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 

Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 

havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos 

para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 

o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 

para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 30ª Sessão 

Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Projeto 

de Resolução Nº 13/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio com Coautoria dos 

Vereadores José Alex Saraiva de Sá Barreto e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que 

Confere a Medalha do Mérito Santo Antônio e dá outras providências, a luz da Lei 1.630/2005. 

Projeto de Indicação de Lei Nº 04/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 

Santos, que Cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – COMPIR, e dá 

outras providências. PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 392/2025, de autoria do Vereador 

Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Secretaria Municipal de Educação, solicitando 

a reforma e melhorias estruturais da Escola de Ensino Fundamental Raul Coelho de Alencar. 

Requerimento Nº 393/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 

à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando melhorias e pintura no PSF do Riacho do Meio, 

assim como, solicitando a aquisição de um bebedouro para esta unidade de saúde. 

Requerimento Nº 402/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer 

que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando 

serviços de correção asfáltica na Rua Presidente Médici. Requerimento Nº 403/2025, de 

autoria do Vereador André Feitosa, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

infraestrutura e Serviços Público solicitando serviços de roço na estrada que inicia na Avenida 

Leão Sampaio até o Sítio Barro Vermelho. Requerimento Nº 404/2025, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a CAGECE, solicitando a 

canalização para o escoamento de esgoto da avenida do Sítio Lagoa até o Distrito Estrela, como 

também, principalmente, no Sítio Venha Ver, nos locais onde o serviço seja necessário. 



 
 
 

Requerimento Nº 405/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, 

Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o retorno das aulas presenciais do Colégio Maria Alacoque 

Bezerra de Figueiredo, no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 406/2025, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviços de limpeza, poda, 

capinação, como também, e em regime de urgência, a manutenção do “quebra mola” localizado 

na Rua B-3, quadra S, número 1.027, localizado na comunidade Minha Casa Minha Vida, local 

este onde os moradores se queixam da altura do mesmo, que vem causando alagamentos e danos 

aos moradores. Requerimento Nº 407/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 

Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços 

Públicos solicitando a reabertura do corredor localizado entre a AV. Paulo Marques e o corredor 

da AABB. Requerimento Nº 408/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 

requer que seja enviado ofício à secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos 

solicitando o conserto da estrada carroçal que liga o Sítio Brejão à Capela daquela mesma 

localidade. Requerimento Nº 409/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 

Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito 

Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a aquisição de canetas odontológicas para as 

localidades do Distrito de Arajara, Macaúba e Cabeceiras. Requerimento Nº 410/2025, de 

autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 

Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização do serviço de limpeza e capinação na Rua 

Antônio Libório Matias, localizada no Bairro Cirolândia, próximo ao Balneário Malhada Clube. 

Requerimento Nº 411/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 

enviado ofício ao Demutran, solicitando o apoio dos Agentes de Trânsito na Avenida do 

Colégio Santo Antônio, visando promover a conscientização e segurança dos alunos e da 

comunidade. Requerimento Nº 412/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, com cópias à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo e ao Prefeito Municipal, 

Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de serviços paliativos, e posteriormente, o 

calçamento em pedra tosca da Rua T-22, localizada no Bairro Bela Vista. Requerimento Nº 

413/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 

enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 

Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de serviço de manta 

asfáltica em um buraco existente na Avenida Paulo Maurício, próximo ao Hospital Santo 

Antônio. Requerimento Nº 414/2025, de autoria dos Vereadores Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto e Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à PROUBI, com cópia 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reposição das 

luminárias dos postes das comunidades Vilas Unidas e Casas Populares. Requerimento Nº 

415/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado 

ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Público, com cópia à Empresa 

META, solicitando serviço de limpeza e capinação, assim como, a aquisição de uma Lixeira, 



 
 
 

na Rua Francisco Ferreira de Araújo, localizada no Bairro Santo Antônio. Requerimento Nº 

416/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado 

ofício ao DEMUTRAN, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 

o retorno para tráfego de sentido de mão dupla para Avenida Luiz Gonzaga, localizado no 

Bairro Malvinas. Requerimento Nº 417/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de 

Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à PROURBI, com cópias à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando a instalação de luminárias na Rua Henrique Lopes, localizada no Bairro do Rosário. 

Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente da Câmara Municipal, Dorivan Amaro 

dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. 

Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Cícero 

Joanes Leite Sampaio e Alex Saraiva. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 

momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar 

à família de Francisca Ferreira Leite Luna, registrando votos de pesar pelo falecimento seu 

falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e 

amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao 

Sr. Danilo Coelho registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios subscritos 

pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 

Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, 

José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 

Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Cícero Joanes Leite 

Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 

ofício de Parabéns ao Sr. Vinicius Sampaio registrando votos de parabéns pela passagem do 

seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 

Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 

Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José 

de Matos. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados 

por unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO o Requerimentos Nº 402/2025, de 

autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, retirado da Ordem do Dia pelo seu autor. 

O Vereador, Odair José de Matos, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 

de Parabéns ao Sr. Onivaldo Porfirio – Gonzagão, registrando votos de parabéns pelos 31 anos 

da Difusora o Gonzagão, comemorado no dia 11 de maio de 2025. PALAVRA FACULTADA: 

Fez uso da Palavra facultada o Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Presidente, 

Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 

18h37mim (dezoito horas e trinta e sete minutos). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de 

Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de 



 
 
 

lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 

disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


